

## 路宝岐:感恩的话儿说不尽

梁 仓

秋收时节,笔者随中和西镇党政领导一行来到中和西镇四合套社已经脱贫的户主路宝岐家回访。一进门,路宝岐正和家人在吃午饭,看见我们的到来,有些不好意思地说:“农民娃,一到了秋天,忙得吃饭也就迟了。”

寒暄过后,路宝岐和老伴儿争抢着向我们诉说了这几年的发展变化,话里话外透出对党的扶贫政策和扶贫干部的感激之情。

路宝岐患有高血压、腰椎间盘突出等顽疾,其老伴儿也患有有关节炎,常年的看病吃药,让世代以种地为生的老两口陷入了贫困。“为了看病,把家里能卖的东西全卖了,就剩下这三十多亩耕地,一年累死累活收入不到一万元钱,全交给医院了。”说起2015年以前的日子,路宝岐心酸不已。

2015年底,路宝岐家被识别为贫困户,建档立卡后,他们依靠政府发放的产业扶持资金,盖起了猪圈,购置了农机具,并领到了政府免费发放的扶贫羊、扶贫鸡苗。

有了这些生产资料,老两口脚足了劲儿,立志要尽快摘掉贫困户的“帽子”,人有了精神,病好像也好了不少。路宝岐将房子附近的二十多亩地和河滩上的十几亩地开辟出来,种上了玉米和葵花,并利用扶贫羊

搞起了养殖。没多久,他养的羊就发展到了三十多只,并饲养了五六头猪、五十多只红公鸡。

“记得那年我养了五十多只红公鸡,但由于缺乏经验和技巧,死了不少。我又心疼又后悔,心里直打退堂鼓。扶贫工作队队员找上门来给我鼓励,还帮我争取了产业补贴,请来了旗里的养殖专家,手把手教我怎么养鸡。有时候他们还来我家打扫鸡舍卫生,帮着喂药,当年我就养大了五十多只鸡,冬天杀了鸡,领导干部们又帮我卖出,赚了五千元。”路宝岐激动地说。

2016年底,路宝岐既种地又搞养殖,收入较之前翻了几番,实现了脱贫摘帽。

“回想这些年,跟做梦似的,我们家陆续迎来了贵人,更迎来了年年一年的丰收,从一个极度贫困的家庭慢慢爬出了深渊,脱了贫,正在奔向小康。这得感谢党和政府给我们派来了好干部,他们平易近人,朴实真干,实实在在地帮助我们解决了不少困难。包村领导海霞副旗长三天两头往我们家跑,问长问短,鼓励我们树立信心,早日脱贫;村党支部书记贺东升有甚好政策也第一时间传达给我,每逢种地时节,给我送种子、化肥;包扶责任人赵宝经常入户调查,

发现问题及时找相关的部门和人员帮我处理,去年我把家简单的收拾了一下,看见我家空荡荡的,就给我从树林召搬来了两组沙发和茶几,今年夏天,看到我家的一些家具、粮食、饲料没有个好去处,还专门给我制作了一间彩钢房。”说起感恩的话,路宝岐滔滔不绝,并热情地邀请我们参观他新建的储物间。

“回想那几年,一天起来就是个吃药打针,身体非常虚弱,地里的农活儿也做不了,为了看病,家里欠下了几万元债务,一到黑就想起还没还清的债,就睡不好。当时我已60岁了,一度觉得这辈子就这样完了。真没想到,我们这贫困户‘帽子’还有摘了的这一天,这得感谢这个好社会,是他们没有放弃我们,帮助我们出主意、想办法,引领我走上了科学养殖的路子。”

问及今后的发展思路,路宝岐回答得既简单又朴实:“种好地,搞好养殖,跟着政策走,没错!”



## 政务服务中心:周六服务不断档“无缝”预约暖民心

本报通讯员 贾 茜



要到政务服务中心办事,却因工作日不能离开工作岗位怎么办?现在好消息来了!为进一步深化“放管服”改革,提高办事效率和办事质量,今年7月31日起,我旗政务服务中心在原来的套餐式、一站式、一体化便民服务模式的基础上,选取了76项高频次办事事项,推出“5+1”周六预约服务,且预约事项清单可根据办理需求及时动态调整,最大限度方便了办事群众。

“5+1”工作机制是一项实实在在的便民措施,我上班不方便请假,特意选周六过来办理身份证到期换领。”在旗政务服务大

厅公安出入境窗口,办事人王女士对周六日也能办理身份证赞起了大拇指。

据了解,推行“5+1”预约服务是今年我旗人民政府重点工作任务之一,也是放管服改革中的一项重要改革任务。为确保预约服务顺利开展,把服务落在实处,旗政务服务中心将疫情防控期间网上预约、网上办事的一些典型经验做法进行汇总,制定了详细的工作方案,并通过媒体平台进行了广泛宣传。预约服务涉及人社、公安、不动产登记、税务、市场监管、社会综合事务等76个政务服务事项。申请预约的办事群众通过关

注“达拉特旗政务服务”微信公众号,点击左下角“办事服务”,在“5+1”预约服务中找到自己所要办理事项,选择预约时间即可。

目前,政务大厅各进驻单位陆续都推出了“5+1”周六预约服务事项,群众可根据自己的需要和实际情况预约合理的办事时间,由中心收到申请以后与后台与相关部门进行沟通和确认,最后由相关部门工作人员和办事人进行确认,完成预约。以往受窗口人力和时间的限制,办事群众只能在工作日到办事大厅现场办理,特别是上班族和一些住的远的办事群众,周一到周五都忙于工作,很多需要到大厅办理的业务,只好一拖再拖。自从中心推行“5+1”周六预约服务以来,不仅有效地解决了上班族与政务服务窗口工作时间重合、日常办事与工作相冲突的难题,而且营造了更加便民、高效的政务环境。

“5+1”工作制,不仅是深化“简政放权、放管结合、优化服务”的新探索,更是一个地区经济高质量发展的有力支撑。下一步,政务服务中心将继续加强与相关部门的沟通协调,将“5+1”预约服务推向更多的民生服务事项,切实为企业和群众提供更多更高效的政务服务。



【上接一版】向每名党建指导员发放党建工作指导手册和工作日志,明确了非公党建总体要求和实施细则,要求每周记录不少于3次。建立派出单位党组织与非公企业和社会组织结对联系制度,增强非公企业和社会组织与职能部门沟通联系。旗非公工委每季度召开一次党建指导员工作经验交流研讨会,交流典型经验,研究共性问题。建立市场监管管理、工商、民政三个党建工作指导站,按行业统筹管理组内党建指导员,每月督查和调度一次工作进度。

精准服务全过程。建立党建责任、党建任务和党建问题“三张清单”,明确党建指导员5项职责、6个必清和7个不准。要求党建指导员抓好组织规范建设,促进企业经济发展,推动企业防范冤假、建设先进文化、协调解决困难问题。截至目前,党建指导员帮助指导企业成立党组织14个,累计发展党员83名,建立党员示范岗89个,化解劳资纠纷20多起,提出合理化建议200多条,协调解决困难问题109件,有效促进非公企业党建和经济双发展。

精准考核全转化。根据党建指导员考核管理办法,建立旗委非公工委、各级党(工)委和派出单位共同配合的联动考核体系,将日常考核与年度、任期考核相结合,通过现场述职、民主测评、查看台账、走访业主员工等方式,从党建指导员出勤、履职、作用发挥及工作任务完成情况等进行量化考评,考核结果纳入本人的年度考核档案,对15名优秀党建指导员进行通报表扬,6名不合格党建指导员进行退回,13名基本称职党建指导员进行诫勉谈话,要求限期整改。(吴鹏飞)

## 生态扶贫政策

各类生态重点工程项目向贫困地区倾斜,鼓励有劳动能力的贫困户参与工程建设,提高贫困人口务工收入,鼓励有条件有能力的贫困户参与生态建设造林工程提高受益水平。优先吸纳贫困户为护林员,让有劳动能力的贫困人口积极参与到

生态产业建设中。  
生态补贴类:完善政策退耕还林每亩补贴90元,新一轮退耕每亩补贴1500元,(其中第一年付800元,第三年付300,第五年付400,三年付清)。公益林补偿:2014年农户每亩补贴

14.25元,2015年-2018年农户每亩补贴14.25元,集中提取管护费每亩3元,农户每亩补贴11.25元,2019年每亩补贴15.25元,集中提取管护费每亩3元,农户每亩补贴12.25元,天保工程森林管护费每亩3元。

### 南有老干妈 北有雷大姐

“快来尝尝我们的酱腌菜,纯手工制作,有记忆中的味道。”近日,在第八届绿博会的鄂尔多斯展区,内蒙古雷大姐食品有限责任公司创始人雷碧霞正在向大家推荐各种酱腌菜。记者看到,雷大姐酱腌菜系列有酱手头、油黄瓜、柿子酱、糖蒜等,人们纷纷驻足品尝,并对酱腌菜独特的口感点赞。

记者在采访中了解到,内蒙古雷大姐食品有限责任公司遵循的工艺是纯手工制作,是致力于用传统工艺生产、纯手工制作油黄瓜酱腌菜系列的专业食品加工企业。雷碧霞经过几十年的精心研究,结合自身几十年对酱腌菜的经验积累,形成了雷大姐酱腌菜系列独特配方,成功制出了口味独特、品质一流的雷大姐酱腌菜系列产品。2015年开始,雷大姐酱腌菜系列产品通过线上线下销售,得到了各地消费者的高度认可,产品需求逐步增加,消费者地域逐步扩大到全国各地,实现了从初级农产品到现在的雷大姐酱腌菜系列深加工的转变。鉴于生产规模的扩大,2018年内蒙古雷大姐食品有限责任公司迁址于达拉特旗树林召镇三旗地食品工业园区,进一步优化了纯手工腌制的生产条件,生产布局、配方工艺、生产设备的配置,提高了产品质量,进一步完善了食品安全监控体系。

内蒙古雷大姐食品有限责任公司产品质量目标是健康、绿色、安全,100-1=0,遵循“公司+合作社+农户”的生产经营模式,致力于服务达拉特旗树林召镇周边地区“菜篮子”工程,紧紧围绕“蔬菜大棚”作为生产基地,提高农副产品附加值。同时,创建达拉特旗妇联联合会巾帼创业就业基地,着力解决农村剩余劳动力的就业创业问题,振兴农村农业经济,实现农民的增收目标。此外,公司致力于“精准扶贫”工作,与树林召镇的贫困户、五保户、残疾人签订了蔬菜价格高于市场价格0.2元的收购协议,为脱贫攻坚尽企业的一点微薄之力。

同时,内蒙古雷大姐食品有限责任公司还不忘初心,致力公益,确立了“一碟小菜,三分大爱”的公益捐助模式,即:每销售一罐酱腌菜为达拉特旗红十字会捐赠三分钱。2019年,达拉特旗红十字会为雷大姐食品有限责任公司设立红十字博爱家园项目点。

“南有老干妈,北有雷大姐。”对于未来的发展目标,雷碧霞充满信心。

(来源:正北方网)

## 旗危房改造联合办公小组关于对规划区内危房改造的批前公示

- 经旗人民政府危房改造联合办公小组审核认定,以下住房房屋符合改造条件,现公示如下:
- 1.孙云峰,改造房屋位于金鹏路东党校北平房区。
  - 2.白喜泉,改造房屋位于新华路西永来城平房区。
  - 24.白喜泉,改造房屋位于新华路西永来城平房区。
  - 25.杜文山、杜海,改造房屋位于树林召村大城西社。
  - 26.李四女,改造房屋位于树林召村大城西社。
  - 27.张锁申(张来栓),改造房屋位于树林召村大城西社。
  - 28.杨永平,改造房屋位于树林召村二旗营子社。
  - 29.苏四,改造房屋位于三旗地村树圪卜社。
  - 30.吕仓,改造房屋位于锡尼路南泰兴路西平房区。
  - 31.贾德胜,改造房屋位于三旗地村树圪卜社。
  - 32.郝满仓,改造房屋位于泰兴路迎宾大街北平房区。
  - 33.冯保后,改造房屋位于泰兴路迎宾大街北平房区。
  - 34.张鹏飞,改造房屋位于泰兴路迎宾大街北平房区。
  - 35.乔飞雄,改造房屋位于白柜村林场社。
  - 36.郝永杰,改造房屋位于南园街北白塔公园东平房区。
  - 37.杨地军、杨芳,改造房屋位于迎宾大街南五小210国道西平房区。
  - 38.康海牛,改造房屋位于靴铺窑村李快圪卜社。
  - 39.靳长英,改造房屋位于南园街南商城路东平房区。
  - 40.赵四且,改造房屋位于树林召村大城西社。
  - 9.马树林,改造房屋位于树林召大街北建设路东平房区。
  - 10.刘明智、刘明德,改造房屋位于南园街南商城路东平房区。
  - 11.李建峰,改造房屋位于南园街南商城路西平房区。
  - 12.高强,改造房屋位于南园街南商城路西平房区。
  - 13.段平、段林,改造房屋位于南园街南商城路西平房区。
  - 14.李二涛,改造房屋位于南园街南商城路西平房区。
  - 15.张凤,改造房屋位于关碾房村白泥窑子社。
  - 16.李智兵,改造房屋位于关碾房村210国道东灰厂路南。
  - 17.张喜,改造房屋位于南园街北白塔公园东平房区。
  - 18.薛来泰,改造房屋位于南园街北白塔公园东平房区。
  - 19.汉银福,改造房屋位于南园街北白塔公园东平房区。
  - 20.刘洋,改造房屋位于南园街北白塔公园东平房区。
  - 21.杨在春,改造房屋位于树林召大街南十二中北地。
  - 22.李占荣,改造房屋位于三旗地村小白房子社。
  - 23.刘务升,改造房屋位于三旗地村新民社。